



继续奋进共同富裕之路

——记城步苗族自治县政协委员杨淑亭

邵阳日报记者 马剑敏

“今年家里添置了冰箱，老木床也换成了‘席梦思’，还买了台新电视机。”12月25日，在城步苗族自治县白毛坪镇万红花卉生产车间里，侏儒症患者罗海娟坐在机器前，将未完成的仿真花卉一片片摆在固定位置，几秒钟后，机械自动将花瓣串成一整朵花。

今年是罗海娟在车间工作的第三年。从原来难找工作，到如今每年收入3万多元，“一家人的生活发生了翻天覆地的变化”。罗海娟说，这得益于湖南七七科技股份有限公司创始人杨淑亭，“是她改变了我们一家人的命运”。

杨淑亭是白毛坪镇人。2011年的一场车祸让杨淑亭高位截瘫，这位花季少女躺在乡下小木屋里度过了一年半的灰暗生活，直到在闺蜜的鼓励下，开始去网上寻找赚钱机会。通过做淘宝客服、游戏代练等工作，杨淑亭第一个月赚到了七块七，正是这微不足道的工资，让她重燃生活希望，七七科技公司这个名字也由此而生。

2013年，杨淑亭先后经营淘宝网

店，创建网络工作群，带领200余名残疾人网上就业。2014年，杨淑亭在做淘宝客服时发现仿真花市场很大，于是她返乡在村里成立城步万红花卉种植专业合作社，把半成品的仿真花分给乡亲们加工，带领村里200多名残疾人和贫困户在家门口劳动。可喜的是，当年每户村民创收都达到1万元以上，合作社也成为了邵阳市巾帼示范基地。

靠着仿真花，杨淑亭不仅自己“站起来”，还带领乡亲们脱贫致富，这让杨淑亭有了更大的底气。为了带动更多乡亲脱贫致富，2016年，杨淑亭成立了七七科技公司，并陆续在儒林镇、兰蓉乡、白毛坪镇增开3个扶贫车间，新解决200余人就业。这些年，她的公司带动了当地1386人就业增收，他们当中还有59名残疾人。

杨淑亭的坚持和努力，得到了党、政府和社会的认可，各种荣誉也纷至沓来。这些年，杨淑亭获得了包括全国脱贫攻坚先进个人、全国脱贫攻坚奋进奖、湖南省“最美扶贫人物”等荣誉称号。今年5月3日，共青团中央、全国青联共同颁

授第25届“中国青年五四奖章”，30位获奖人中，杨淑亭便是其中之一。今年11月，她还荣获第八届湖南省道德模范称号(诚实守信类)。这4年，习近平总书记4次亲切接见了她，并称赞了她自强不息的精神。

今年1月，杨淑亭创办了湖南七语七诗科技有限公司。在阿里巴巴脱贫特派员、设计师等帮助下，杨淑亭更明确了自己的创业方向——她将把创业重心放在“七语七诗”品牌上，将其打造成国潮品牌，带动县里更多村民致富。

今年，杨淑亭再次成为城步苗族自治县新一届政协委员。杨淑亭说，在感到使命光荣的同时，也感受到了一份沉甸甸的责任，自己将以实际行动在助推乡村振兴中彰显政协委员担当，继续带领着家乡老百姓走向富裕，让家乡的村民们在乡村振兴中发展得更好。



交通银行邵阳分行：“金融课堂”搬进校园

邵阳日报讯(通讯员 罗晶)为扎实推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，切实加强金融知识宣传教育，提升学生群体金融素养，近日，交通银行邵阳分行联合邵阳市古峰职业学校举办“庆祝建党100周年暨2021年大型迎新晚会”，并将“金融课堂”搬进校园。

活动现场，交通银行邵阳分行的工作人员讲述了电信网络诈骗常见手段、银行卡使用安全、个人信息保护等金融知识，并现场解答了学生的种种疑问。此次活动，提升了学生金融消费的风险意识、安全意识及防范各类金融诈骗的能力。

下阶段，交通银行邵阳分行还将多渠道、多形式、有针对性地

(上接2版①)

2018年初，市人大常委会通过年度监督工作计划，将“听取和审议市人民政府关于实施十大特色农产品示范基地和十大农产品品牌建设情况报告”列入其中。2019年初，市人大农业委组织政府有关部门及部分涉农人大代表先后赴省内外考察，形成大量关于我市农产品产业发展的调研报告，并提出通过政府引导与市场运作相结合，打造以“生态、安全、有机”为内涵的“邵阳红”市级农产品区域公共品牌。同时，支持政府建立了“邵阳红”建设机构班子，搭好品牌建设框架，开展了“邵阳红”产品与文化进机关、进校园、进社区、进企业、进军营、进韶商的“六进”活动；创作“邵阳红”主题歌曲、制作MTV、创作主题宣传片；进一步与各主流媒体合作，加大“邵阳红”的宣传力度，扩大“邵阳红”的品牌知晓度；支持督促市农业农村局开展“邵阳红”商标标识及广告语全国征集及

评选活动；支持督促市商务局等部门开拓“邵阳红”销售渠道，推进“邵阳红”产品纳入供应链体系建设，举办多场品牌营销会及现场推介会、农博会等，进一步提升品牌价值。今年，“邵阳红”公共品牌被评为湖南乡村振兴十大领跑品牌，“邵阳红”品牌的知名度、美誉度和市场竞争力显著增强，产品得到市场的广泛认可，进入了千家万户。

“作为一位市民，现在在家门口就能够吃到‘邵阳红’品牌的产品，品尝我们邵阳自己的美食。”市民王女士表示，“邵阳红”的产品自然、绿色、环保，吃着非常放心。截至目前，“邵阳红”品牌目录已有97家企业、198个优质产品，邵阳红公司+企业+基地，帮助10万贫困人口脱贫，2020年创造产值过150亿元，促进了我市十大百亿农业产业发展，增加了农民收入，为脱贫攻坚、乡村振兴和农业农村现代化建设作出了积极贡献。

(上接2版②)

五年来，市政协举办了各界人士庆祝中华人民共和国成立70周年、人民政协成立70周年、中国共产党成立100周年座谈会，承办各界人士迎春茶话会、侨商座谈会，广泛增进社会各界对中国特色社会主义的政治认同，对加快邵阳发展的信心、决心和热心。

五年来，市政协发挥少数民族界、宗教界委员桥梁纽带作用，积极宣传党的民族宗教政策，促进民族团结、宗教和睦。开展中华优秀传统文化进宗教场所活动和民族宗教界委员线上线下读书分享座谈会等，引导民族宗教界为邵阳经济发展、社会和谐稳定发挥作用。

五年来，市政协不断加强对外开放交往，开展我市留学归国人员现状调研和座谈会，深化与香港、澳门有关社团的联系，成功协助承办“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”高峰论坛系列活动，组织省政协港澳委员赴新宁县考察，走访联系东盟邵阳商，组织东盟邵阳联谊座谈会、东盟商会会长座谈会等，为推进我市与东盟、粤港澳地区友好交往和经贸合作，更好地融入“一带一路”战略作出积极贡献。

五年来，市政协积极为邵阳回乡创业牵线搭桥，班子成员带队走访专家、宣传推介邵阳、助力招商引资；积极参加武陵山片区政协主席联席会议，为推进武陵山片区区域发展和扶贫攻坚发出邵阳声音。

加强文史宣传引导

五年来，市政协牢牢把握意识形态工作主动权，创新政协宣传工作，讲好政协故事、委员故事。2020年在全市统筹推进疫情防控和经济社会发展中，征集上报委员“亲历扶贫”文章34篇，在《人民日报》《新湖南》《湘声报》等媒体上推出协商履职、

汇聚委员智慧和心血的这些文史资料，为推进文化传承发展、推介邵阳特色历史人文，增强邵阳人的文化自信，助力文化强市起到良好作用。“能把邵阳这些具有鲜明乡土特征的老手艺、老行当，传承好、宣传好，是非常有意义的一件事。”市政协委员、邵阳学院教授唐文林表示，今后他将继续发挥自己的专业特长优势，传授宝庆烙画，创作更多精品力作，并带动更多人一起来挖掘和传承，全方位、多角度地展现邵阳文化，更好地服务于邵阳经济社会发展。

苗乡“红薯妹”：绿色发展助推乡村振兴

——访市人大代表、城步红薯妹农业科技发展有限公司法人代表刘星

邵阳日报记者 艾哲

12月23日，城步苗族自治县汀坪乡隘上村，城步红薯妹农业科技发展有限公司法人代表刘星忙得不亦乐乎，这段时间正是红薯粉丝加工与销售的旺季。

今年29岁的刘星，充满拼劲、韧劲和闯劲。2018年6月，她光荣当选为共青团十八大全国代表。这个“90后”的苗族姑娘，是汀坪乡妇女同胞们脱贫增收的“领头雁”、劳动致富的“带头人”，被人们亲切地称为“红薯妹”。

隘上村几乎家家户户种植红薯，产量很高，农民手中常积压大量的红薯卖不出去。“不能让红薯烂在地窖里，而要让红薯端上餐桌。”2015年，刘星从广东务工回乡后“甩”出这样一句话。刘星出生于贫困家庭，中专毕业后到广州、深圳等地打拼，摆过地摊、做过工人、当过秘书，奋发有为。2015年底，刘星在家乡白手起家，自主创业。她仔细钻研红薯干等农产品的制作手艺，研制出多种薯类新产品，提高了产品的附加值和竞争力，为拓宽市场打下了基础。

经过半年多的努力，刘星用一台智能手机成功将红薯干等农产品打入市场，城

步红薯制品从苗乡小山窝飞向全国各地。2016年7月，刘星成立城步红薯妹农业科技发展有限公司，将收购农户的红薯、香芋等农作物进行初加工，利用互联网打开销路，让农户们过去吃不完、卖不掉的农产品变成了“真金白银”。公司创办的第一年，实现收入20万元。随着影响力的不断扩大，越来越多的苗乡群众亲切地称呼她为“红薯妹”。于是，她注册了“红薯妹”商标，成为城步红薯产品的代言人。

富裕起来的刘星没有忘记贫困农民。2017年，她组织村民成立青青缘薯类种植专业合作社，发动42户村民(其中17户为贫困户)以土地、资金入股等形式加入合作社，种植红薯80余亩，以保护价进行回收。2019年，合作社种植规模由3个村扩大到2个乡镇，种植红薯400多亩，吸引了500多名村民加入合作社，其中贫困户230多名、移民26名。贫困村民以土地、资金、务工等形式入股，年底可得到分红。今年又组织了6个村62户村民发展红薯种植，农户年均增收5000—20000元左右。

刘星严格坚持绿色发展理念，红薯

种植不用激素化肥、不用除草剂，并带动村民把红薯做到“精致”，把红薯叶、红薯茎、红薯做成了红薯面、红薯酒、干薯茎、红薯叶子牛肉挂面、红薯条、红薯糖等10余种薯类绿色有机食品，销往全国各地。2020年，公司的红薯产品成功获得有机食品转化认证。今年，其公司加工的红薯干和蔬菜红薯叶子挂面被评为湖南省文化旅游商品大赛铜奖。

合作社规模越来越大，社员们日子越过越甜。加入合作社的村民感激地说，原来种出来的红薯都拿来喂猪喂鸡，自从刘星成立合作社、创办加工厂和电商工作室后，昔日的土东西变成网上抢手货，价钱好且供不应求。

刘星于2019年7月正式入党，作为基层干部和党员，她在村里主动为基层党组织的各项工作出谋划策。今年7月，刘星牵头成立了隘上村青少年留守儿童暑假辅导班，请来6位在读大学生和2位书法教师免费给孩子们进行教学指导。



命任务、大力建设现代化新邵阳的奋进号角。在全市上下齐心协力、共同奋斗的洪流中，期待全市各级政协组织和广大政协委员认真履职尽责，积极发挥作用，切实把人民政协的制度优势更好转化为治理效能，努力为建设现代化新邵阳展现新担当、实现新作为、作出新贡献。

风劲潮涌，自当扬帆破浪；任重道远，更需策马扬鞭。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托、开拓奋进，为建设现代化新邵阳不懈奋斗！

预祝大会圆满成功！

(上接1版①)

过去五年，是邵阳发展进程中不平凡的五年。面对错综复杂的国内外环境、艰巨繁重的改革发展任务和新冠肺炎疫情的严重冲击，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，真抓实干、攻坚克难，全市综合经济实力稳步提升、民生事业全面发展、社会大局和谐稳定，为开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。

这些成绩的取得，是全市广大干部群众团结一心、拼搏奋进的结果，凝聚了全

市各级政协组织、全体政协委员的辛劳和智慧。五年来，全市各级政协组织和广大政协委员坚持建言资政和凝聚共识双向发力，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为全市经济社会高质量发展作出了重要贡献，体现了“政协担当”，贡献了“政协智慧”，彰显了“政协情怀”，发挥了“政协优势”，展现了“政协形象”。

当前的邵阳站在新的起点上，开启了新的奋斗征程。市第十二次党代会高举中国特色社会主义伟大旗帜，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，吹响了全面落实“三高四新”战略定位和使

(上接1版②)

会议强调，要保持“零容忍”的高压态势。市委在严肃换届纪律上旗帜鲜明、态度坚决，对胆敢顶风违纪、破坏“零违纪”目标者，毫不客气、严惩不贷。要认真受理举报，会议设立12388、12380举报

电话和信访、网络、短信“四位一体”综合举报受理平台，在宾馆驻地和会场设立举报箱，监督渠道24小时畅通。要快查快处，对信访反映和问题线索快速核查处置，及时通报查处情况，做到发现问题、处置问题、督促整改不过夜。要从严

执纪问责，对违反换届纪律和会风会纪、涉嫌破坏选举、恶意举报和诬告陷害等行为从严执纪问责。对代表、委员或工作人员在“两会”期间违纪违法造成不良影响的，要采取断然措施，依纪依法终止或停止其代表、委员、工作人员资格。

(上接1版③)

汤立斌强调，要坚决严守各项纪律，确保大会风清气正。中共临时党组成员要坚持问题导向，把换届全过程置于有效监督之下，坚决杜绝在换届中出现各

种不正之风和腐败现象。各临时党支部要发挥战斗堡垒作用，严格按照大会作息、住宿、用餐、保密等方面的要求，督促委员按照会议安排按时出席大会，认真参加审议，自始至终保持清新之风、务实

之风。同时，要密切关注当前疫情防控形势，始终绷紧疫情防控这根弦，把各项防控措施贯穿会议全过程，降低疫情风险，确保万无一失。